



美丽为先形成景色 产业为本形成特色 开发区全力激发乡村振兴内生动力

记者 徐敏

本报讯 14日下午,经济开发区二季度农村工作例会召开。

开发区农村工作各相关班子成员、联村干部、村党支部书记、村委会主任参加。

会上,开发区各班子成员分别总结了今年前四个月以来的基层党建、平安综治、美丽乡村建设、垃圾分类、街角小品、三改一拆、小微园建设、党风廉政建设等重点工作推进情况,并对下一步工作进行了部署和安排。

在当日会上,杜山头村、黄塘下村、栋陇村等村干部分别就各村的工作开展情况与兄弟村村干部进行了分享和交流。

今年以来,杜山头村有条不紊地推进2.8万余平方米的村集体留用地开发建设,目前已确定规划方案,并计划于下月初进行破方。

在村庄环境整治方面,该村多措并举、综合施策开展危旧房整治,拆除危旧房45户,剩下的22户也已全部腾空并停水停电。

针对木材市场二期地块、三百区块的出店经营、乱搭乱建、乱堆乱放进行了集中整治和攻坚清理,改变了村庄环境面貌的同时,也为村里建设高档小区、寻找好项目壮大村集体经济打下了基础。

与黄城里村、曹园村、夏溪村、兰街村等开发区先进村相比,我们村还落后一大截。谈及上任以来的工作感受,杜山头村委员会主任杜春喜坦言任务艰巨,但村两委都铆足了干劲,将继续做好省级放心市场、街角小品打造、木材市场提升、淘宝物流中心引进等工作,在乡村振兴战略实施上迈出更加坚实的一步。

栋陇村与杜山头村虽然是邻



开发区农村工作例会现场

居,却走出了一条不同的新农村建设之路。

今年以来,栋陇村依托九鼎公园得天独厚的资源优势,大做美丽文章。该村垃圾分类做到长效管理,农村生活污水截污纳管、外墙粉刷等里子面子工程持续推进,状元路拓宽绿化工程和九鼎公园美化靓化工程不断提升。美丽乡村建设是村里经过党员干部、村民代表讨论通过的重要工程,我们将团结一心,以建设美丽乡村精品村的高标准争创美丽乡村秀美村。栋陇村村委会主任陈高中说。

会上,开发区党工委书记、管委会主任胡文建结合前四个月以来各村的工作开展情况进行了点评,充分肯定了各村前期开展的工作。

同时,胡文建重点围绕小微企业园的开发建设做了工作部署。他提出,开发区是我市工业经济主战场,五金制造业先行区,经过十多年的开发建设,全区26.1平方公里的区域规划只剩6.5平方公里,

可供开发利用的土地资源少之又少。通过小微企业园开发建设,可以大大拓展开发区的发展空间,未来发展潜力无限。胡文建强调,小微企业园开发建设的前提是拆除,时间不变,力度不变。小微企业园的相关班子成员、机关干部,以及各相关村的党员干部要克难攻坚,进一步做好动员和部署,力争在本月底前全部腾空,并将违章厂房部分拆除。

时间过得很快,一转眼已到5月中旬,2018年即将过半。而去年的今天就是开发区村里组织换届选举结束之日,各村村干部扪心自问,上任这一年来是否已做到履职尽责?会上,胡文建用拷问的方式要求与会人员在实施乡村振兴战略时,要拿出争的精神、拼的勇气和抢的劲头,在已有的基础上,以更大的决心、更高的目标、更强的力度,大力促进乡村文化兴盛,着力提高乡村治理水平,快马加鞭,走好开发区乡村振兴之路,以实际行动取信百姓。

开发区将投入150万元 推进出租房屋旅馆式智能管理 6月底前安装 智能门禁系统 每套补300元

记者 徐敏

本报讯 16日,记者从经济开发区智能门禁系统安装推进会上获悉,开发区在全区范围内开展出租房屋(含员工宿舍)旅馆式智能管理工作,计划投入150余万元,以补贴的形式对居住流动人口10人以上、房屋5间以上的出租房全面推广智能门禁系统。

创新信息技术 实现以房管人

据悉,按照党政主导、镇街主抓、村民实施、房东主责、房客履约的原则,以出租房屋底数清、情况明、信息灵为目标,以科技化、信息化建设平安永康为动力,以互联网信息技术创新为手段,全面落实以房管人、以业管人、以证管人的工作理念,扎实推进出租房屋旅馆式智能化管理工作。

记者了解到,由于开发区产业集聚企业,吸引了20多万外来人口前来工作、创业、生活。其中,黄城里村、长城村、夏溪村、曹园村、杜山头村、陈路塘村、大坟山沿村、荆山陈村等成了典型的流动人口与常住人口倒挂的村,出租房租金成了开发区很多村民的收入来源,开展出租房屋旅馆式智能化管理,将有助于开创新时代以房管人流动人口管理工作新局面,意义重大。

试点村已完成 475套门禁系统

根据方案部署,开发区将以搭建组织架构、设置旅馆总台、完善信息管理、签订出租协议、安装智能门禁为建设标准,有序推行出租房屋旅馆总台建设、智能门禁安装和星级管理制度,优化出租房屋社会治安环境。

黄城里村作为全市出租房屋旅馆式智能化管理的试点村,目前已完成475套智能门禁系统的安装,有效实现流动人口信息实名、实时、实速、实情的精准化、智能化管理,村民切实享受到了智能门禁带来的便利和安全。开发区党工委委员丁丰富介绍。

前期,开发区已对各村进行摸排统计以及实际调研,29个行政村总计将安装智能门禁系统5372套。凡在6月30日之前完成智能门禁系统安装的行政村网格、企业网格及有关单位,开发区将每套补贴300元,逾期则不补。

丁丰富表示,出租房屋旅馆式智能化管理是一项系统工程。下一步,开发区还将深入宣传发动,让房东业主了解出租房屋旅馆式智能化管理带来的便利和好处,从根本上变被动推动为主动参与,为工作推进夯实群众基础,全面提升开发区社会治安综合治理能力和水平。



先行集团 八婺讲习所 开讲

16日上午,在先行集团党群活动室,八婺讲习所讲师、先行集团党委副书记李钧结合党的十九大报告、义利并举的陈亮文化、企业的工匠精神等方面进行深入讲解,与会党员代表和青年员工代表听得津津有味,现场学习氛围浓厚。

接下来,该集团八婺讲习所将结合各领域实际和党员员工的需求,每月制定讲习计划,定期开课,让讲习所常讲常新。

记者 徐敏 摄